

昨日多项污染指标亮红灯

绵绵秋雨伴雾霾如陷“仙境”



10月19日,城区空气质量一直处于中度或重度污染。 本报记者 马志勇 摄

本报10月19日讯(记者刘振) 上周末刚刚挥别了长达5天的雾霾围城,17日,德州又陷入了“仙境模式”,多个监测点位亮起了重度污染的“红灯”,部分时段空气质量指数(AQI)排在全省倒数第一位,气质恶化令人忧。不过预计此次雾霾过程的持续时间和严重程度均不及上次,三天内有

望消散。根据环保部发布的监测数据,从18日晚上开始,重度污染的空气就造访了德州,空气质量指数(AQI)高达277。从19日零时一直到18时,在绵绵秋雨中德州空气质量指数(AQI)维持在重度污染,12时到14时空气质量更是恶化到了重度污染。PM2.5浓度一度高达170

微克/立方米,超标2倍多。空气质量排名在全省排在了“末班车”,譬如18时的空气质量指数为176,排在了全省倒数第一位。空气能见度同样令人忧心。譬如19日18时,儿童乐园和监测站的空气能见度分别为1.8公里和1.1公里。18日全天的空气能见度为5公里,尚未呈

现“蓝天白云,繁星闪烁”。记者从气象部门获悉,预计此次雾霾过程的持续时间和严重程度均不及上次,3天内有望消散。而根据山东省环保厅的预报信息,10月20日,包括德州在内的鲁西北地区空气质量指数AQI在101-200之间,空气质量为轻中度污染等级。

天气

大幅降温又至

本报10月19日讯(记者 孙婷婷) 进入秋季以来,冷空气和雾霾在天气舞台上轮流上演争当主角。19日,德州市气象局发布最新气象预报,冷空气将在20日夜间到达德州,气温呈现下降的趋势,降温幅度在4℃左右。同时,影响德州市的雾霾天气将逐渐减少或者消散。

受低槽影响,从19日凌晨两点开始,德州市大部分县市区出现了小雨天气过程,截至14时许,全市平均降水量3.3毫米,同时,与雨水相伴的还有轻雾,给市民出行带来了不利影响。预计20日夜间,冷空气将抵达德州市,影响多日的雾霾也将消散。

另外,从10月16日,全市11个墒情自动监测站监测情况来看,目前各县市20cm深土壤相对湿度73%-94%之间,能够满足小麦播种出苗对土壤水分的要求。10月12日至16日,各县市平均气温在11.5-14℃之间,温度条件适宜小麦播种出苗。

258万补偿金改善大气质量

本报10月19日讯(记者 刘振) 近日,省财政厅、省环保厅联合下发《关于下达2014年第三季度环境空气质量生态补偿资金预算指标的通知》。第三季度,全省17市环境空气质量同比改善均获得省级财政给予的生态补偿资金。其中,德州市获得了生态补偿资金258万元,作为气质改善“后进生”表现抢眼。

前三季度省级财政已经累计发放生态补偿金1.158亿元,获补偿最多的三个城市分别是聊城、菏泽和德州。其中,第三季度,德州市获得了空气质量生态补偿资金258万元,补偿金数量在全省排在了第五位。作为“气质后进生”,德州市重点整治燃煤烟尘、扬尘等污染顽疾,在获批空气补偿金方面一直表现抢眼。

这笔资金将统筹用于德州辖区内改善大气环境质量的项目支出,德州将严格落实《山东省2013-2020年大气污染防治规划》和《山东省2013-2020年大气污染防治规划一期(2013-2015年行动计划)》,加快项目实施,加大环境执法监察力度,确保实现大气环境质量改善目标。

综述

前三季度“气质”有喜也有忧

近日,省环保厅召开今年前三季度大气环境质量新闻发布会并公布全省空气质量生态补偿结果,德州气质改善喜忧参半。今年1-9月份,德州PM2.5、PM10、二氧化硫等空气污染物平均浓度同比有所下降,“蓝天白云,繁星闪烁”天数同比增加了10天以上,相比于

去年同期气质改善明显。不过前三季度PM2.5浓度为98微克/立方米,排在全省倒数第一位。

根据省环保厅的通报,1-9月份,德州PM2.5、PM10和二氧化硫三项污染物同比全部改善,部分空气污染物浓度同比改善幅度超20%,整体气质有

所好转。“蓝天白云,繁星闪烁”(能见度≥10公里)天数比去年同期增加了10天以上,这意味着今年前三季度看到蓝天白云的天数更多了,空气能见度更好了。

气质改善有喜也有忧,纵观整个1-9月份,德州PM2.5浓度为98微克/立方米,大大超

过了75微克/立方米的标准数值,这一高数值让德州PM2.5浓度排在了全省倒数第一位。令人忧心的是,PM2.5一直是德州空气污染的首要元凶,多个月份让德州成为气质“渣子生”,整个三季度仅6月份和9月份摆脱了“后三甲”的排名。

本报记者 刘振

湖滨北路派出所发明一种智能锁

忘记关门系统会自动发信息

本报10月19日讯(记者杜彩霞) 忘记关门,盗贼趁虚而入,导致财产丢失,这种情况经常发生,尤其是在学生宿舍内。17日,记者在学府社区警务U站了解到,湖滨北路派出所自主发明了一款IC智能锁,这款智能锁可以给忘记关门的住户发信息,提醒关门,甚至智能锁还可自己报警,避免财产损失。

近日,湖滨北路派出所针对德州学院学生经常忘记关门发生笔记本电脑、手机等被

盗案件的情况,自助发明了IC智能锁,并获得国家专利。

安装IC智能锁的宿舍,宿舍成员每人都会带有一个IC卡,用IC卡开门。IC卡的授权时间根据学生的入学时间、毕业时间而定。

“这种智能锁,可以同时绑定几个手机号。比如一个宿舍6个人,先绑定舍长的手机然后再绑定老二、老三,直到老六的手机。如果宿舍门没有关,首先舍长就会收到信息,提醒关门,若舍长没有关门,老二就会收

到信息,以此类推,直到有人把门关闭,智能锁就不会再发信息。”湖滨北路派出所副所长于永墩介绍,未关门向手机发信息的时间可以随意设定,可以设5秒、10秒等。

若宿舍成员没有及时关门,智能锁就会给整栋楼的宿舍管理员发信息进行提醒。

IC智能锁还具有定位功能,若智能锁提醒楼长后,还没有及时关门,那么智能锁就会给派出所发信息报警,这时民警接到的信息里会附有宿舍

住户的电话,民警可打电话联系住户,或根据锁的所在位置,上门为住户关门,以防止财产损失。

据了解,IC智能锁在今年8月份获得了实用新型专利,名称是,一种带定位安装装置的门锁。与此同时,还在第四届全国公安基层技术革新比赛中荣获优秀奖。据湖滨北路派出所所长潘国辉介绍,一把IC智能锁的价格约在300元左右,目前正在等待厂家投入生产。

齐河农商银行促进存款稳步增长

今年以来,齐河农商银行坚持为城乡客户提供优质服务为中心,以提高市场占有率为总抓手,增强本单位在本区域竞争和生存能力。积极做好与企业客户的对接,利用信贷牵引、中间业务拓展等形式搭建与企业客户联系的纽带和桥梁,注重户数的增加和面的拓展,积极巩固和拓展市场份额。

在网点认真执行文明服务管理规范不断完善服务体制,最大限度的满足客户业务需求,提高客户满意度。同时,大力开展代发工资、代收税费等代理业务,方便客户的同时提高业务收益率,实现存款质与量的双重增长。

(王宁 魏宝瑞)